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令和２年１２月 教育委員会定例会会議録 
 

○日 時  令和２年１１月３０日（月）１３：３０～１４：４０ 

 

○場 所  有明庁舎 ３階大会議室 

 

○出席委員の氏名 

教 育 長 森 本 和 孝 

委 員 立 花  博 

委 員 本 多 直 行 

委 員 友 永 峰 昭 

委 員  森  み ず き 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長 平 山 慎 一 教 育 総 務 課 長 森 崎 和 浩 

学 校 教 育 課 長 平 田 賢 社 会 教 育 課 長 松 本 恒 一 

ス ポ ー ツ 課 長 浅 田 寿 啓 書 記 北 島 久 弥 

 

○議事日程 

開     会 

第 １ 会期決定 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

第 ３ 教育長報告及び各課１１月行事報告 

第 ４ 前会会議録の承認 

第 ５ 議案等  

第 66 号議案 臨時代理の承認について 

（令和２年度一般会計補正予算第９号） 

原案

可決 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

第 ７ そ  の  他 

  （１）報告事項 

    ①１２月行事予定表 

  （２）その他 

第 ８ 閉 会 
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【会議録】 

 開会 （１３：３０） 

森本教育長 

 

ただいまから１２月の定例教育委員会を開催いたします。 

 

第 １ 会期決定 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 日程第１「会期の決定」を議題といたします。 

本定例会の会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

ご異議がありませんので、本定例会の会期は本日１日限りとすることに

決定いたしました。 

 

第 ２ 会議録署名委員の指名について 

森本教育長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

日程第２「会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

会議規則第１９条の規定により、会議録署名委員に本多委員と友永委員

を指名します。 

 

（「はい」の声） 

 

 よろしくお願いします。 

第 ３ 前会会議録の承認 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

次に、日程第３「前会会議録の承認について」を議題といたします。 

前会会議録の承認を行いたいと思います。１１月２日に開催した１１月

定例会の会議録につきましては、既にお手元に送付させていだいておりま

すが、字句の訂正を除き、承認してよろしいでしょうか。 

 

（「はい」の声） 

 

それでは、承認いたします。字句の訂正がございましたら、後ほど事務

局までお伝えください。 
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第 ４ 教育長報告及び各課１１月行事報告 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、日程第４「教育長報告及び各課１１月行事報告」を議題といた

します。わたしからは、２つのことを報告させていただきたます。 

一つは、文化的行事、スポーツ行事の開催状況についてであります。 

現在、新型コロナの感染状況が、マスコミでは「第３波」と言われて

いるように、感染者数が全国的に増加している状況であり、国の方でも

対策が議論されております。 

このような中ではありますが、本市において文化的行事、スポーツ行

事が行われましたので２つ紹介します。 

一つ目は、１１月１４日（土）、１５日（日）両日開催された県民総

合スポーツ祭についてです。従前、県民体育大会と言っていたものでご

ざいますが、本市では、陸上競技と相撲競技が実施されました。 

両競技とも、中央競技団体が示した感染対策マニュアルに従って実施

されていました。例えば、相撲競技においては、取組の前には、必ず手

指消毒をすることと、土俵外ではマスクを着用するなどの対策が講じら

れておりました。 

二つ目は、１１月２２日に行いました「市民音楽祭」です。 

本年度は、感染対策として「無観客」での実施となりましたが、１９

団体３６０人が参加していました。演奏以外はマスク着用されており、

団体によっては演奏中もマスク着用でされているところもありました。 

以上２つの行事・大会を紹介しましたが、新聞ではプロだけでなく、

社会人、高校生、中学生レベルの大会が感染防止マニュアルに従って開

催されるようになってきました。 

しかしながら、兵庫県の中学校においては、学校行事で実施した合唱

コンクールでクラスターが発生するなど、予断を許さない状況には変わ

りないところであります。感染対策を万全にするということは、今後も

重要なことであると考えております。 

２つめは、香川県で発生した修学旅行中の水難事故についてです 

１１月１９日、香川県坂出市の沖合において、修学旅行中の坂出市立

の小学校６年生が乗り込んでいた遊覧船が沈没する事故が発生しまし

た。幸いにして、乗船していた小学生５２人を含む６２人全員が助かっ

ております。 
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森 崎 課 長 

 

 

平 田 課 長 

 

 

松 本 課 長 

 

 

浅 田 課 長 

 

 

森本教育長 

 

森本教育長 

 

今回の事故は、新型コロナ感染防止のために、通常の訪問地を変更し

ての修学旅行であったということです。 

また、ニュースでは、全員が救命具を身に付けていたこともあります

が、慌てることなく落ち着いて整然と行動していたことが賞賛されてい

ました。 

落ち着いて行動できた理由として、この学校では、水泳の授業で着衣

のまま泳がせる着衣泳法の学習とペットボトル等を使った、水難事故に

遭遇した場合の身の対処の仕方を学習していたことが報道がなされてい

ました。平素からの集団行動が徹底していたことだと思いますが、水泳

の学習において泳法の学習のみならず、着衣泳法及び水難訓練を含めた

学習の必要性を感じたところです。このことについては学校にも伝えた

いと思います。なお、本市におきましても、着衣泳法等をやっている学

校もございます。 

以上で報告を終わります。引き続き各課から１１月の報告をしてくだ

さい。まず、教育総務課からお願いします。 

 

教育総務課の１１月の行事について、報告します。〔別紙「教育委員

会定例会報告事項（教育総務課）」の主なものについて内容説明。〕 

 

学校教育課の１１月の行事について、報告します。〔別紙「教育委員

会定例会報告事項（学校教育課）」の主なものについて内容説明。〕 

 

社会教育課の１１月の行事について、報告します。〔別紙「教育委員

会定例会報告事項（社会教育課）」の主なものについて内容説明。〕 

 

スポーツ課の１１月の行事について、報告します。〔別紙「教育委員

会定例会報告事項（スポーツ課）」の主なものについて内容説明。〕 

 

 ただ今の報告について質疑はありませんか。 

  

 よろしいでしょうか。 
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森本教育長 

 

 （「はい」の声） 

 

無いようですので、次に日程第５「議案等」を議題といたします。 

 

第 ５ 議 案 等 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

森 崎 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

では、日程第５「議案等」に入ります。 

それではまず第６６号議案について説明をお願いします。 

 

第66号議案 

 臨時代理の承認について 

（令和２年度一般会計補正予算第９号） 

 

議案集、１ページをお願いします。 

本議案は、１１月市議会臨時会の補正予算であり、前回１１月の定例教

育委員会時点では人事班等と査定打合せ中であったため、その他の中で説

明しておりました人件費の補正であります。 

それでは、第６６号議案 臨時代理の承認についてご説明いたします。 

本議案は、島原市教育委員会の権限事務の一部を教育長に委任し又は臨

時に代理させる規則第４条第１項の規定により、教育委員会の権限事務を

臨時に代理したので、同条第２項の規定により報告し、承認を受けようと

するものであります。 

臨時代理の内容は、島原市一般会計補正予算第９号について、緊急を要

し、かつ教育委員会の会議を招集する時間的余裕がなかったため、令和２

年１１月１７日付で臨時代理を行ったものであります。 

今回の教育委員会関係の補正予算につきましては、本年３月末の職員の

退職、４月の人事異動等および人事院勧告による給与改定に伴います給与

等の補正であります。 

つきましては、すべて秘書人事課にて予算要求しておりますが、教育委

員会で額の算定を行っている会計年度任用職員関係のうち、補正額の大き

いものについて、説明させていただきます。 

３ページをお願いいたします。 

１０款、教育費、１項、２目、事務局費のうち、４の外国語指導助手招
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森本教育長 

 

 

 

本 多 委 員 

 

 

 

 

 

致等事業費６，１６３千円の減の主な理由は、外国語指導助手を７人配置

していましたが、コロナにより２人帰国後の新規赴任者の見込みがないた

め、８月から３月までの予算が不要になったものであります。 

５の不登校児童生徒適応指導事業費６００千円の減の主な理由は、相談

員の１名が５月からの採用になったこと、社会保険の対象者でなかったこ

となどにより、不要になってものであります。 

５ページをお願いいたします。 

１０款、教育費、３項、２目、教育振興費のうち、１中学校教育振興経

費、８５９千円の減の主な理由は、心の教室相談員５名のうち１名が５月

から採用になったこと、他の１名が病休などで勤務できなかったことなど

により、不要になったものです。 

６ページをお願いいたします。 

１０款、教育費、４項、１目、社会教育総務費のうち、３文化財等保存

整備事業経費、５４７千円の減の主な理由は、地域おこし協力隊２名のう

ち、１名が７月からの採用になったことなどにより、不要になったもので

す。 

４小年センター運営経費、３４８千円の減の主な理由は、少年センター

指導監の報酬費が予定した金額より低額であったことなどにより、不要に

なったものです。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願いいたしま

す。 

 

今、第６６号議案について説明がありました。時間の都合上臨時代理を

させていただきました。なにか委員の皆様からご質問ご意見がありました

ら、お願いいたします。 

 

よろしいでしょうか。３頁のＡＬＴのことですけど７名居て、２名コロ

ナの関係で対応できなかったということですけど、これに関連して来年度

も非常に懸念されるところだと思いますが、この辺の見通し、なかなかつ

かないと思いますけど、やはり授業に関連することですので、この辺の考

え方とか対応を教えてください。 
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平 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本 多 委 員 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＡＬＴにつきましては、今ご説明したとおり、コロナの関係で、本来な

らば７名ということで、お願いをしていたところですが、団体のほうから

２名は来れないということになっております。 

次年度のことですが、オリンピックパラリンピックの関係で本来なら８

月帰国なんですが、さらに延長するということとなっております。 

今居るＡＬＴ２名につきましては、次年度も引き続き雇用できることに

なっております。 

それで、新たにくる３名につきましては、再度いろいろと確認をしない

といけないこともありますが、私どもとしましても、なるべくＡＬＴが今

のような少ない状況にならないように、働きかけをしたいと思います。 

ちなみにコロナ対策ということで、２週間東京に留め置いて、そこから

来るというようになっております。 

これにつきまして、今年度中は団体のほうが費用は賄うということなん

ですが、次年度についてはその分も含めて予算化しないといけないと聞い

ております。 

 

分かりました。ありがとうございます。 

 

ちょうどいま、うちが７名任用していますけれども、任期切れで５名が

帰国をいたしました。帰国して、通常であればその代わりが９月から授業

に入る予定でしたけれども、３名しか決まらなかった。しかも、その３名

も来日ができませんでした。 

正式には１月からは来る予定ですが、残り２名はまだ決まらないという

ことでありました。もう、これは来年度になるかと思いますけれども、今

のところその２名を小学校に回しているんですね。 

小学校の授業が空かないように、小学校に回しているところですが、こ

の前本人と会いまして、第四小学校に来てるんですが、大変でしょうと聞

いたら、行き来が大変ですと本人たちは話しておりました。 

しかし、子供たちの授業に穴を空けるわけにはいきませんので、小学校

の方に対応をしているところです。 

ほかになにかございませんでしょうか。 
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森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

（なしの声） 

 

無いようでしたら、第６６号議案は原案のとおり承認してよろしいでし

ょうか 

  

（はいの声） 

 

それでは、第６６号議案は原案のとおり承認致します。 

 

第 ６ 次回定例教育委員会の日程について 

森本教育長 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

次に、日程第６「次回定例教育委員会の日程について」を議題といた

します。事務局から提案をお願いします。 

 

【提案・検討】 

 

次回１月の定例教育委員会を１月７日（木）１３時３０分から、有明

庁舎の３階大会議室において行います。 

 

第 ７ その他 

森本教育長 

 

 

森 崎 課 長 

 

平 田 課 長 

 

松 本 課 長 

 

浅 田 課 長 

 

森本教育長 

 

次に、日程第７「その他」を議題といたします。（１）報告事項「①

１２月行事予定について」、各課から報告をお願いします。 

 

教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

ただいま１２月行事予定について報告がありました。何か質問等はあ

りませんか。 
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友 永 委 員 

 

 

 

 

 

平 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友 永 委 員 

 

 

平 田 課 長 

 

 

 

友 永 委 員 

 

はい。１２月２０日、日曜日島原ふれあいマラソン大会、これは従来

は、学校の方でお世話をいただいて、選手が出ていたと思いますけれど

も、今回学校のほうから、これは第三小学校ですけども、社会体育とし

て希望を募るということで案内をいただいたんですよね。 

この点についてお尋ねします。 

 

その点について第三小学校に確認を取りました。おっしゃるとおり、

今年度は各種団体、社会体育でご参加するところについては、そちらの

ほうで取りまとめをするようにと、今年度から変更したと聞いておりま

す。 

理由については、今年度のコロナ対策で、お世話をするスタンドに入

る人数の制限があるということと、例年１００名以上の参加を学校の方

で取りまとめていたということがありまして、その社会体育、各種団体

以外の子供たちが、個人的に参加を申し込む場合は、これまでと同様学

校がお世話をいたします。ただし、人数が増えた分については、各種団

体にお願いできませんでしょうかという主旨というふうに報告を聞いて

おります。 

このことについて、すべての小学校に確認を取りましたら、概ね学校

がお世話をするのですが、学校によっては今第三小学校のようなスタイ

ルを以前からとられている学校もございます。 

校長はそういった事情を、ご説明をして文書をお出ししましたという

報告は受けております。 

 

それでは、それぞれの学校によって、それは違うということですね。

今年に限ってだけではなくて、今後もそういう方向だという。 

 

校長会長のほうにもその旨お話をしたところ、今度校長会のなかで

も、取り組みの様子について、話題にしたいということでございます。 

学校によって少し差異があるというのが現状になっております。 

 

今まで、スポ少も登録をしていなかったために、そういった方向にな
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平 田 課 長 

 

 

 

 

 

友 永 委 員 

 

平 田 課 長 

 

 

 

 

 

友 永 委 員 

 

平 田 課 長 

 

友 永 委 員 

 

 

平 田 課 長 

 

 

 

友 永 委 員 

 

ったのか、さては、コロナウイルスのためにそのようになったのか。 

それで、今度はほかもこういうことであれば、そういうふうになるの

か２通りあろうかと思うんですけれども、その辺のところも今後は違っ

てくるということも考えられるということですね。 

 

教育委員会といたしましても、この陸協の大会についてですね、学校

側がまったくなにもしないとなると、なかなか大会の運営が難しいんじ

ゃないかなと危惧をしているところでありますので、話し合いの状況を

確認させていただきながら、各学校でできるところをお手伝いできない

かということは、考えているところではあります。 

 

ちなみに学校がお世話をするというところはどこですか。 

 

学校がお世話をするところが、ほとんどです。私が今確認をしている

のは、第五小学校は、もう以前から社会体育は社会体育でと、いうよう

な取り組みをしていて、学校側は、さきほどの三小と同じで、それ以外

の子供たちについては、学校で取りまとめをして参加をさせるというよ

うなことは聞いております。 

 

ということは、もう他の学校は学校でお世話をするという。 

 

ほとんどの学校はそのようにしていると、報告を受けています。 

 

今回は、コロナウイルスの関係で、第三小学校と第五小学校ぐらいで

すかね。 

 

第五小学校については、以前からという話でございますけれども、学

校によって違いがあるというのは、今回確認をさせていただいて分かっ

たところでございました。 

 

調べてみれば、恒温２週間事前の検温が必要なんですね、それを出し

て、出場ということで申込は事前にしておいて、出るときは２週間分を
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森本教育長 

 

 

平 田 課 長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

 

友 永 委 員 

 

 

 

 

 

取りまとめたもの一緒に出すということなんですね、それでスポ少の関

係であれば、それは止む無いことかもしれないんですが、これを学校が

いままでやっていたものが、今回はお願いしますと、各社会体育のほう

でこれはお願いしますということであれば、やり方としてコロナウイル

スが機会になったのか、どうかというその点があるわけです。 

それで、今後このような方法でやるのであれば、それはそれなりにと

いうことで、ちょっと実情をお聞きしたかった。ほとんどの学校がやっ

ているんであれば、三小だけなぜだろうという気がするわけです。 

 

その大会の引率が限られているというのは。２名までというのはなに

が２名なんですか。 

 

今までであれば、お世話係がいっぱい来てお世話をすることができる

けれども、そのお世話をする人数も、コロナの関係で制限をされて２名

までしかその中に入れませんよとなっていて、人数が増えれば増えるほ

ど、ちょっとお世話ができないということで、こういったことに踏み切

ったという報告があっているところです。 

 

おそらくですね、これまでのケースとして、例えば、あるクラブでは

全員参加という監督さんの指示が出ていたところもあるんです。 

おそらくそういったところは各社会体育でしてくださいねと、おそら

く学校側としてはそういった意図だろうと、いや全員じゃないけど何人

か参加しますということであれば、通常のように学校にお願いしていい

んじゃないかと、そこらへんがうまいこと伝わっているのかなというの

が心配なんですよね。 

 

ここに通知があるんですが、今年度から社会体育の団体としての参加

を希望される場合は、それぞれの団体ごとにエントリーの取りまとめを

していただき、当日の引率もお願いできればと考えていますと。 

従来はもう、学校任せであったやつが今回に限ってこういった形にな

ってきているから、さてこれはどんなもんかなというのが、ありまし

て。 
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平 田 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

 

理由も何も書いてないんですか。 

 

特にないんですよね。 

 

それは、今度の校長会で確認をして。 

 

校長に聞き取りをしたときには、団体に説明をしてから文書は配った

んですが、ということは言ってはいたんですが、ちょっと丁寧な説明が

なかったのかどうか。 

 

担当のスポ少の先生から、今回はこのようになりましたという口頭の

話と、加えて、ですから提出をお願いしますという丁寧なお話はあった

んですが、ただここで危惧するのは、コロナウイルスでそういことにな

ったのかな、それともこの学校だけがそういうやり方になったのかな

と、そこで各学校の取り組み方が、違えば、またそれは違ってくるしと

いうところがあったんで、調べてみますと校長名になってましたから、

そこの意味の確認をして。 

これは、会を重ねて歴史のある大会ですから、学校全体の取り組みと

はまた違ってきたのかなという想いがあったものですから、一応確認を

しました。 

 

校長会でも確認をしてみてください。 

 

はい、確認いたします。 

 

おそらくですね、ここに書いてある当日の天候や体調管理等でとあり

ますけれども、以前、大会中雨が降って雨のなかで子供がガタガタふる

えていたという事例もあったので、もっと多くの人に関わってもらおう

という想いがあったんだろうと思うんですね。 

そういったことでクラブとして参加をするのであれば、社会体育のほ

うでお世話をしてくださいねとおそらくそういった意図だろうと思いま
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森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

浅 田 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

すね。決して引くとかそういった意味ではなく。 

それが、まあ入場制限が掛かっているんであれば、今年だけの措置な

のか今後ということなのかそこらへんですね。 

 

確認をしてみます。 

 

学校としてはこれまでも協力をしてきたことですから、おそらく応援

には行ってくれるだろうと思いますけれども、なかなか、入場制限が掛

かると外から見ないといけない状況になってくるのかなと、その辺ちょ

っとよくわかりませんけれども。 

 

分かりました。以上です。 

 

他になにかありませんか、よろしいでしょうか。 

 

（はいの声） 

 

それでは、報告事項の（２）その他に移ります。各課からなにかあり

ますか。 

 

一つ番組のお知らせをお伝えしたいと思います。配布している資料が

ありますが、予定では今週土曜日が今年の島原学生駅伝でしたが、残念

ながら中止となりました。 

その日にですね実は例年ですとレースの模様を後日放送してきたんで

すが、今年１２月５日今週土曜日ですけれども、中止となって４年生の

想いとかですね、いろんな各学校の状況とか、４年生は最後の大会でし

たので、そういう模様をですね、元Ｊリーガーの前園さんとタレントの

黛英里佳さんたちが取材した５５分間番組が放送されます。 

１２月５日の１０時半から１１時２５分まで、長崎国際テレビのほう

で島原学生駅伝繫ぐ襷として放送されますので、是非ご視聴いただけれ

ばと思っております。よろしくお願いします。 
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森本教育長 

 

森 崎 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

平 田 課 長 

 

森本教育長 

 

 

 

 

 

森本教育長 

 

 

 

 

もしお時間ありましたらよろしくお願いします。 

この製作については、テレビ局の持ち出しでうちの経費は使っていな

いというのをご理解いただければと思います。 

 

他になにかありませんか。 

 

ここからは非公開でお願いします。 

 

非公開の申し出があっておりますが、よろしいでしょうか。 

 

（はいの声） 

 

それでは、ここから非公開と致します。 

 

未発表の案件にかかる報告（非公開） 

 

引き続き非公開でお願いします。 

 

引き続き非公開となりますがよろしいでしょうか。 

 

（はいの声） 

 

児童生徒等の事故等にかかる報告（非公開） 

 

ただいまを持ちまして、非公開を解き、会議を再開します。 

ほかになにかありますか。 

 

（なしの声） 

 

 第 ８ 閉会（１４：４０） 

森本教育長 ないようでしたら、これで１２月定例教育委員会を閉会します。 
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 上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


